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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch und weitere Abgeordnete 

haben am 12. Mai 2022 unter der Nr. 10953/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Gewalttätige Antifa greift Polizeistation in Wien-Margareten an“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Durch wen wurde die Wiener Polizei auf den Aufmarsch der sogenannten 

„Antifaschisten" in Wien-Margareten vom 27.April 2022 aufmerksam? 

• Gab es insbesondere in den Sozialen Medien im Vorfeld dieses Aufmarsches der 

sogenannten „Antifaschisten" in Wien-Margareten vom 27.April 2022 bereits Hinweise 

auf die potentielle Gewalttätigkeit der linken „Demonstranten"? 

Die Sicherheitsbehörden erlangten am 27. April 2022 durch Aufrufe in den sozialen 

Medien von der Demonstration Kenntnis. Hinweise auf die potentielle Gewalttätigkeit gab 

es im Vorfeld nicht.  
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Zu den Fragen 3 und 4: 

• Wurde diese „Demonstration" der linken Demonstranten vom 27.April 2022 im Vorfeld 

nach dem Versammlungsgesetz angemeldet? 

• Wenn ja von welcher (welchen) Organisation(Organisationen) bzw. von welchen 

Personen (Organwaltern) dieser Organisation (Organisationen) diese „Demonstration" 

der linken Demonstranten vom 27.April 2022 im Vorfeld nach dem 

Versammlungsgesetz angemeldet? 

Nein. 

Zu den Fragen 5 bis 13: 

• Welche Organisationen bzw. Personen haben zu dieser Demonstration" der linken 

Demonstranten vom 27. April 2022 im Vorfeld über Flugblätter, Wandzeitungen, Social 

Media aufgerufen? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Sozialistische Jugend (SJ) 

bzw. Mitglieder der Sozialistische Jugend (SJ)? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Plattform Radikale Linke 

bzw. Mitglieder der Plattform Radikale Linke? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Gruppe Antifa 15 bzw. 

Mitglieder der Gruppe Antifa 15? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Gruppe Antifa Recherche 

bzw. Mitglieder der Gruppe Antifa Recherche? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Gruppe Antifaschistische 

Wienzeile bzw. Mitglieder der Gruppe Antifaschistische Wienzeile? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Gruppe Autonome Antifa 

bzw. Mitglieder der Gruppe Autonome Antifa? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Gruppe Stop Deportations 

Vienna bzw. Mitglieder der Gruppe Stop Deportations Vienna? 

• Befand sich unter diesen Organisationen bzw. Personen die Gruppe Margareten gegen 

Rechts bzw. Mitglieder der Gruppe Margareten gegen Rechts? 

Zur Teilnahme an der Demonstration wurde von den Gruppierungen „Plattform Radikale 

Linke“, „Antifa Wien West“, „Autonome Antifa Wien“ sowie von Einzelpersonen der linken 

Szene aufgerufen. 
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Zu den Fragen 14 bis 22: 

• Zu welchen mutmaßlichen vollendeten bzw. versuchten Strafdaten gegen Sachen ist es 

im Zuge dieser „Demonstration" der linken Demonstranten vom 27.April 2022 im 

Bezirk Margareten gekommen? 

• Welche Beschädigungen entstanden insbesondere am Gebäude der Polizeiinspektion 

Viktor-Christ-Gasse 1050 Wien, Viktor-Christ-Gasse 19 im Zuge vollendeten bzw. 

versuchten Strafdaten gegen Sachen ist es im Zuge dieser „Demonstration" der linken 

Demonstranten vom 27. April 2022? 

• Zu welchen mutmaßlichen vollendeten bzw. versuchten Strafdaten gegen Personen ist 

es im Zuge dieser „Demonstration" der linken Demonstranten vom 27.April 2022 im 

Bezirk Margareten gekommen? 

• Welche Verletzungen bei eingesetzten Polizisten im Zuge vollendeten bzw. versuchten 

Strafdaten gegen Personen ist es im Zuge dieser „Demonstration" der linken 

Demonstranten vom 27. April 2022? 

• Wurden mutmaßliche Straftäter im Zuge vollendeter bzw. versuchter Strafdaten gegen 

Sachen bzw. Personen im Zuge dieser „Demonstration" der linken Demonstranten vom 

27. April 2022 ausgeforscht und festgenommen? 

• Wenn nein, warum nicht? 

• Wurden mutmaßliche Straftäter nach vollendeten bzw. versuchten Strafdaten gegen 

Sachen bzw. Personen nach dieser „Demonstration" der linken Demonstranten vom 27. 

April 2022 ausgeforscht und festgenommen? 

• Wenn nein, warum nicht? 

• Wenn ja, um welche Personen handelt es sich dabei? 

Im Zuge der anfragegegenständlichen Demonstration kam es zu einer Sachbeschädigung 

an der Glasfassade der Polizeiinspektion Viktor-Christ-Gasse, da diese mit einem 

pyrotechnischen Gegenstand beworfen wurde. Darüber hinaus wurde ein 

Streifenkraftwagen durch Tritte sowie durch pyrotechnische Gegenstände beschädigt. 

Es kam zu einem versuchten Widerstand gegen die Staatsgewalt. Im Rahmen der 

Demonstration wurde kein Polizist verletzt. Eine Ausforschung und Festnahme 

mutmaßlicher Straftäter im Hinblick auf die Straftaten war bislang nicht möglich, da die 

Tatverdächtigen in der Menge der vor Ort befindlichen Personen nach den Angriffen nicht 

mehr identifiziert werden konnten.  

 

Gerhard Karner 
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